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Αγαπητοί φίλοι,  
 
Το παρόν τεύχος του Saferinternet περιλαμβάνει τρία θέματα:  

Το πρώτο μας θέμα ασχολείται με τη σχέση των εφήβων με το κινητό 
τους τηλέφωνο, μια σχέση που πολλές φορές προβληματίζει τους 
γονείς.  

Το δεύτερο θέμα μας ασχολείται με τα συμπτώματα της εξάρτησης από 
το Διαδίκτυο, και τα οποία ως γονείς πολύ εύκολα μπορούμε να 
αναγνωρίσουμε στα παιδιά μας, έτσι ώστε άμεσα να ζητήσουμε βοήθεια 
από τους ειδικούς.  

Το τρίτο μας θέμα παρουσιάζει το μνημόνιο συνεργασίας που υπεγράφη 
μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας και της Μονάδας Εφηβικής Υγείας της 
Β’ Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστήμιου Αθηνών, εκπροσώπου του 
Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, με στόχο την προώθηση της 
ασφαλούς χρήσης του Διαδικτύου μέσα από την εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

Η συμβουλή αυτού του τεύχους αφορά το φίλτρο «SafeSearch» της 
μηχανής Google, με το οποίο μπορούν να αποκλειστούν αποτελέσματα 
αναζήτησης, ακατάλληλα για τους ανήλικους. 

Όπως πάντα σας παραθέτουμε μικρά νέα και ειδήσεις από το Ελληνικό 
Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου και από τον κόσμο της τεχνολογίας. 

Σας ευχόμαστε ολόψυχα καλό καλοκαίρι και ασφαλές σερφάρισμα,  
τόσο στην πραγματική όσο και στην «εικονική» θάλασσα !  

 

 

Εγγραφή / διαγραφή  

Εάν θέλετε να λαμβάνετε το newsletter μας, στείλτε μας ένα ηλεκτρονικό μήνυμα στην 
διεύθυνση info@sihellas.org με θέμα «subscribe SI Newsletter».  

Εάν θέλετε να διαγραφείτε από την λίστα αποδεκτών, τότε στείλτε μας ένα ηλεκτρονικό 
μήνυμα στην διεύθυνση info@sihellas.org με τον τίτλο «unsubscribe SI Newsletter». 

 

 Editorial 
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Το κινητό τηλέφωνο αποτελεί σήμερα αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας των εφήβων, όχι μόνο για 
να τηλεφωνούν σε φίλους και να ανταλλάσσουν «βροχή» γραπτά μηνύματα, αλλά και  – όλο και περισσότερο 
– για να παίζουν παιχνίδια, να παίρνουν φωτογραφίες, να ανταλλάσσουν βίντεο ή να συνδέονται στο 
Διαδίκτυο. 

Σύμφωνα με αναφορά του αμερικανικού έργου « Pew Internet and American Life 
Project» είναι τόσο δυνατή η εξάρτηση των εφήβων από το κινητό τους, που 
τέσσερις στους πέντε δηλώνουν ότι το έχουν κάτω από το μαξιλάρι τους ή δίπλα 
στο κρεβάτι τους όταν κοιμούνται, είτε για να ανταλλάξουν SMS αργά τη νύχτα, 
είτε για να ξυπνήσουν χρησιμοποιώντας την ενσωματωμένη λειτουργία 
αφύπνισης. 

Τα κινητά γίνονται όλο και πιο εξελιγμένα και οι έφηβοι προσαρμόζονται όλο και 
πιο γρήγορα στην κινητή τεχνολογία. Η Amanda Lenhart, που ανήκει στην ομάδα 
των συγγραφέων της παραπάνω αναφοράς, σχολιάζει: « το κινητό έγινε ένα 
εργαλείο που τους βοηθάει να ζουν και να καταγράφουν τη ζωή τους».  
Αναμφισβήτητα, το κινητό τηλέφωνο έδωσε μεγαλύτερη ελευθερία κινήσεων 
στους εφήβους, πέραν του γονικού ελέγχου που καθίσταται όλο και πιο 
δύσκολος. Μπορεί, από την μια πλευρά, το κινητό να αποτελεί ένα είδος 

σιγουριάς για τους γονείς ότι μπορούν να επικοινωνήσουν με τα παιδιά τους οποτεδήποτε και από οπουδήποτε, 
από την άλλη πλευρά όμως, οι γονείς που παλιότερα είχαν τη δυνατότητα να κρυφακούσουν τηλεφωνικές 
συνομιλίες, ή να ρίξουν ματιές στην οθόνη του υπολογιστή ή ενός video game, δυσκολεύονται πλέον να 
ελέγξουν τις κινήσεις των παιδιών τους από μια λεπτή ηλεκτρονική συσκευή με τόσο μικρή οθόνη, πόσο 
περισσότερο να διαβάσουν μηνύματα που προστατεύονται πολλές φορές με κωδικούς ασφαλείας! Ακριβώς 
αυτή την ιδιωτικότητα αγαπούν άλλωστε οι έφηβοι.  

Ανησυχία προκαλεί όμως και η κακή χρήση του μέσου αυτού από μερίδα εφήβων. Δεν είναι λίγες οι φορές που 
μαθητές διακινούν προκλητικές φωτογραφίες, δικές τους ή συμμαθητών / συμμαθητριών τους. Το φαινόμενο 
αυτό, που ονομάζεται «sexting» , δεν είναι και τόσο σπάνιο, καθώς ήδη μεγάλη μερίδα εφήβων έχει δεχθεί 
μήνυμα με προκλητική φωτογραφία κάποιου γνωστού τους. Επίσης, ένα μεγάλο ζήτημα αποτελεί το θέμα της 
ηλεκτρονικής παρενόχλησης μέσω κινητού τηλεφώνου από εφήβους προς εφήβους, με πολύ σοβαρές 
επιπτώσεις για τα θύματα. Δυστυχώς, και στην Ελλάδα οι περιπτώσεις εκβιασμού εφήβων με αντάλλαγμα τη μη 
δημοσίευση προσωπικών τους φωτογραφίες μέσω κινητών τηλεφώνων ή μέσω Διαδικτύου αυξάνονται ημέρα 
με την ημέρα. 

Ένα επίσης ενδιαφέρον θέμα που αναδεικνύει η αναφορά του έργου « Pew Internet and American Life 
Project» είναι η αύξηση της συχνότητας  γραπτών μηνυμάτων, ως η μεγαλύτερη αλλαγή στην χρήση του 
κινητού από εφήβους. Μέσα σε μια περίοδο 18 μηνών ο αριθμός των εφήβων που στέλνουν SMS στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής αυξήθηκε από 38% σε 54%. Κατά μέσο όρο κάθε έφηβος ανταλλάσσει 50 
μηνύματα την ημέρα ή 1500 το μήνα. Τα κορίτσια ανταλλάσσουν κατά μέσο 80 μηνύματα την ημέρα, ενώ τα 
αγόρια 30. Να σημειωθεί οτι ένας ενήλικας ανταλλάσσει 10 μηνύματα την ημέρα.  

Δεν χρειάζεται να πάμε μακριά για να συγκρίνουμε τα παραπάνω με την Ελληνική πραγματικότητα. Σύμφωνα 
με αποτελέσματα της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος, 86.5% των εφήβων ηλικίας 12-15 ετών  
έχουν το δικό τους κινητό τηλέφωνο, 88.9% χρησιμοποιούν το κινητό τους καθημερινά, 56.5% μιλούν 
καθημερινά 1-5 λεπτά, και ένα 18.5% καθημερινά 6-10 λεπτά, ή αλλιώς 180 – 300 λεπτά μηνιαίως, δηλαδή  
περισσότερο από πολλούς ενήλικες. 89% στέλνουν μηνύματα SMS καθημερινά, με ένα 41% να στέλνει 4-10 
μηνύματα καθημερινά. Επίσης, 62.3% των εφήβων στέλνουν φωτογραφίες ή βίντεο κλιπ, ένα 8.2% 
κατεβάζουν φωτογραφίες, και ένα 3.4% σερφάρει στο Διαδίκτυο. 

 Η χρήση του κινητού τηλεφώνου από εφήβους 
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Ενώ το φαινόμενο της μεγάλης χρήσης γραπτών μηνυμάτων εξετάζεται ακόμα, ο Scott W. Campbell, 
καθηγητής στο πανεπιστήμιο του Michigan, ισχυρίζεται οτι η χρήση του κινητού δεν επηρεάζει τον χρόνο 
άμεσης διαπροσωπικής επικοινωνίας, αλλά αποτελεί ένα επιπλέον επίπεδο επικοινωνίας. O S. Campbell 
προβλέπει αύξηση της online χρήσης των κινητών, μιας και τα κινητά χρησιμοποιούνται όλο και περισσότερο 
σαν ένας υπολογιστής χειρός. Προς το παρόν η χρήση αυτή είναι ιδιαίτερα ακριβή για τους εφήβους, αλλά όσο 
η κινητή τεχνολογία γίνεται πιο προσιτή, τόσο η χρήση θα αυξάνεται και στην Ελλάδα. Εξάλλου, σύμφωνα με 
την έρευνα, το κινητό φαίνεται να χρησιμοποιείται περισσότερο από νέους με χαμηλό οικογενειακό εισόδημα, 
με μόνο 7 στους 10 από αυτούς να διαθέτουν και υπολογιστή. Με αυτό το τρόπο τα κινητά φαίνεται να 
γεφυρώνουν το ψηφιακό χάσμα και να δίνουν μια ευκαιρία επικοινωνίας σε κάποιους που διαφορετικά δεν θα 
την είχαν. 

Πηγές:  
1) Εφημερίδα «Washington Post»: Έρευνα που πραγματοποιήθηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής τηλεφωνικά από τον Ιούνιο έως 
τον Σεπτέμβριο του 2009 σε ένα δείγμα 800 νέων ηλικίας 12 έως 17 ετών και τους γονείς τους. 
2) Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος – Έρευνα χρήσης τεχνολογιών πληροφόρησης και επικοινωνίας από τα νοικοκυριά, 2008 

 

 
 
Η Μονάδα Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.) της Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών,  που εδρεύει 
στο Νοσοκομείο Παίδων «Π & A Κυριακού», ενημερώνει ότι η πρόληψη από την «εξάρτηση» στο Διαδίκτυο 
είναι εύκολη, αρκεί να λάβετε εγκαίρως υπόψη σας τα σημάδια που σας δίνει το ίδιο σας το παιδί και να 
ζητήσετε άμεσα βοήθεια από τους ειδικούς. Και ως γονέας είναι πολύ εύκολο να επισημάνετε αλλαγές του 
τρόπου συμπεριφοράς του παιδιού σας. 

Αν παρατηρήσετε τα παρακάτω συμπτώματα: 

 Εκνευρισμός όταν το παιδί σας είναι εκτός Διαδικτύου 

 Χρήση του Διαδικτύου πολύ περισσότερο από το προτιθέμενο  

 Ξαφνική σχολική αποτυχία 

 Διαταραχές ύπνου και αλλαγή των συνηθειών ύπνου 

 Μειωμένη φυσική δραστηριότητα 

 Διαταραχή στις οικογενειακές και διαπροσωπικές σχέσεις 

 Αλλαγή των συνηθειών του παιδιού σας, όπως π.χ. παραμέληση φίλων, αγαπημένων χόμπι 

 Παραμέληση της προσωπικής υγιεινής 

επικοινωνήστε άμεσα με τη Γραμμή Βοηθείας ΥποΣΤΗΡΙΖΩ 800 11 800 15 / help@saferinternet.gr, του 
Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου.   

Η Γραμμή αυτή, απευθύνεται σε εφήβους και τις οικογένειές τους, παρέχοντας υποστήριξη και συμβουλές για 
θέματα που σχετίζονται με τη χρήση του Διαδικτύου, του κινητού τηλεφώνου και των ηλεκτρονικών 
παιχνιδιών (παρενόχληση, εξάρτηση, επιβλαβές περιεχόμενο, παιδοφιλία, κ.α.).  

Η Γραμμή Βοηθείας ΥποΣΤΗΡΙΖΩ 80011 80015 είναι χωρίς χρέωση για αστικές και υπεραστικές κλήσεις, 
στελεχώνεται από εξειδικευμένους παιδοψυχολόγους σε θέματα χρήσης – κατάχρησης διαδικτύου για τα παιδιά 
και τους εφήβους. Λειτουργεί στη Μονάδα Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.), στο Παράρτημα του Νοσοκομείου Παίδων 
«Π. & Α. Κυριακού», Μεσογείων 24, Γουδί, Δευτέρα-Παρασκευή και ώρες 09:00-15:00. 

 Αναγνωρίστε τα συμπτώματα της εξάρτησης από το Διαδίκτυο και ζητήστε τη βοήθειά μας 
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Μνημόνιο συνεργασίας με στόχο την προώθηση της ασφαλούς χρήσης του Διαδικτύου και της ανάπτυξης της 
ικανότητας χρήσης των διαδραστικών μέσων μέσα από την εκπαιδευτική διαδικασία υπέγραψαν το Υπουργείο 
Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και η Μονάδα Εφηβικής Υγείας της Β’ Παιδιατρικής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών (Μ.Ε.Υ.), εκπροσώπου του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου και υπεύθυνης 
της Γραμμής Βοηθείας ΥποΣΤΗΡΙΖΩ. Στο μνημόνιο προβλέπονται οι κάτωθι δράσεις: 

1. Διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων απευθυνόμενων σε εκπαιδευτικούς, με τη θεσμική στήριξη του 
Υπουργείου Παιδείας και  θέμα την ασφαλή χρήση και την κατάχρηση του διαδικτύου για τον παιδί και τον 
έφηβο, σε κομβικά σημεία της χώρας. Στόχος των σεμιναρίων είναι η εκπαίδευση σχολικών συμβούλων / 
διευθυντών σχολείων, έτσι ώστε με το πέρας του σεμιναρίου τα άτομα αυτά να μεταφέρουν την 
αποκτηθείσα γνώση στους εκπαιδευτικούς της περιφέρειας / του σχολείου τους. 

2. Δημιουργία ολιγοσέλιδου ηλεκτρονικού υλικού με χρήσιμες συμβουλές για την ασφαλή χρήση του 
διαδικτύου και πρόλογο από την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας,. Το δημιουργικό και το περιεχόμενο του 
φυλλαδίου θα  επιμεληθούν η Μ.Ε.Υ. και το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου. Το Υπουργείο θα 
αναλάβει την ανάρτηση του υλικού στο διαδίκτυο και την προώθησή του σε όλα τα σχολεία της χώρας προς 
ενημέρωση των εκπαιδευτικών και των μαθητών. 

3. Δημοσιοποίηση με την συνεργασία των δύο φορέων των δράσεων για τον ετήσιο εορτασμό της Ημέρας 
Ασφαλούς Διαδικτύου, ο οποίος πραγματοποιείται σε περισσότερες από 60 χώρες σε όλον τον κόσμο τη 
δεύτερη Τρίτη του μήνα Φεβρουαρίου και συντονίζεται σε εθνικό επίπεδο από το Ελληνικό Κέντρο 
Ασφαλούς Διαδικτύου. 

4. Παραχώρηση από τη Δράση Saferinternet.gr του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου σε ηλεκτρονική 
μορφή (PDF) των δύο εκπαιδευτικών του εγχειριδίων «Μαθαίνω να σερφάρω δημιουργικά και με ασφάλεια 
– τα πρώτα βήματα» & «Μαθαίνω να σερφάρω δημιουργικά και με ασφάλεια – για προχωρημένους», με 
σκοπό τη δημοσίευσή τους στην ιστοσελίδα του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου, στον ελεγχόμενο χώρο για 
εκπαιδευτικούς, με την επισήμανση στους τελικούς δικαιούχους για τον κοινωφελή σκοπό του υλικού που 
δημιουργήθηκε με την συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και για τη χρήση του υλικού 
αποκλειστικά μέσα στις σχολικές τάξεις. 

5. Διοργάνωση ενημερωτικής εκστρατείας από τη Μ.Ε.Υ. σε σχολεία της χώρας μας με θέμα το ασφαλές 
διαδίκτυο σε συνεργασία με το Υπουργείο. 

6. Ενημέρωση των καθηγητών και μαθητών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για τις δράσεις 
της Μ.Ε.Υ. και του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου με ευθύνη του Υπουργείου. 

7. Υλοποίηση  επιμορφωτικών  προγραμμάτων με στόχο την δια βίου εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σε 
θέματα ασφαλούς χρήσης και κατάχρησης του διαδικτύου και απώτερο στόχο την διεύρυνση του 
προγράμματος αυτού για όλους τους εκπαιδευτικούς.  

8. Σύσταση  κοινής από τους δύο φορείς επιτροπής που θα ασχολείται με θέματα ασφαλούς χρήσης και 
κατάχρησης  του διαδικτύου για τους μαθητές των σχολείων και εξειδίκευσης των προβλεπομένων από το 
παρόν δράσεων. 

Οι υλοποίηση των παραπάνω δράσεων θα ξεκινήσει άμεσα με την έναρξη της νέας σχολικής περιόδου, 
υποστηρίζοντας με αυτό τον τρόπο πλήρως τις συστάσεις της Ε.Ε., σχετικά με την εκμάθηση της ασφαλούς, 
ηθικής και σωστής χρήσης της τεχνολογίας μέσα από το σχολικό περιβάλλον. 

 Μάθηση της ασφαλούς χρήσης του Διαδικτύου μέσα από την εκπαιδευτική διαδικασία 
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Πολύ συχνά τα αποτελέσματα μια αναζήτησης στο Διαδίκτυο περιλαμβάνουν ακατάλληλες για τους ανήλικους 
ιστοσελίδες. Γι αυτό το λόγο, η μηχανή αναζήτησης Google υλοποίησε το φίλτρο SafeSearch, με στόχο 
να διαχωρίζει τους ιστότοπους που περιλαμβάνουν πορνογραφικό ή σεξουαλικό περιεχόμενο και να τους 
αποκλείει από τα αποτελέσματα αναζήτησης. Το SafeSearch εφαρμόζεται σε όλους τους τομείς διαδικτύου της 
Google (τα Google domains). Για την ενεργοποίηση του φίλτρου χρειάζεται: 

1. να συνδεθείτε με το λογαριασμό σας στο Google (αν δεν έχετε πρέπει να δημιουργήσετε έναν, πηγαίνοντας 
στην διεύθυνση www.gmail.com), 

2. να πάτε στην αρχική σελίδα της μηχανής Google, 

3. να πάτε στις «Ρυθμίσεις αναζήτησης / Search settings» (θα το βρείτε επάνω αριστερά, δίπλα στο όνομα του 
λογαρισμού σας), 

4. να επιλέξετε από το «φιλτράρισμα ασφαλούς αναζήτησης / safe search filtering», την επιλογή «Κλείδωμα 
Ασφαλούς Αναζήτησης LockSafeSearch». Με το κλείδωμα αυτό χρησιμοποιείται η αυστηρή ρύθμιση 
φιλτραρίσματος και περιορίζεται η δυνατότητα των χρηστών να την αλλάξουν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έχετε τελειώσει. Αν όλα έχουν πάει καλά, θα δείτε επάνω δεξιά στην οθόνη τις πολύχρωμες μπάλες της 
Google, όπως εμφανίζονται παρακάτω στη φωτογραφία.  Βλέπετε ότι η σελίδα των αποτελεσμάτων με το 
SafeSearch έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο ώστε να μπορείτε αμέσως να δείτε εάν το φίλτρο είναι ενεργό ή όχι 
- ακόμα και από το άλλο άκρο του δωματίου που βρίσκεται ο υπολογιστής. Εάν κάποια στιγμή θέλετε να 
απενεργοποιήσετε το φίλτρο, επιλέγετε το «Ξεκλείδωμα - Unlock» από την σελίδα των ρυθμίσεων αναζήτησης. 
 

Συμβουλή: Eάν χρησιμοποιείτε περισσότερους από έναν browser στον υπολογιστή σας, τότε θα πρέπει να 
ενεργοποιήσετε το φίλτρο σε κάθε έναν από αυτούς. Επίσης, εάν ο υπολογιστής έχει περισσότερες από έναν 
χρήστες (π.χ. είναι οικογενειακός υπολογιστής και κάθε μέλος της οικογένειας έχει το δικό του προφίλ), τότε 
πρέπει να ενεργοποιήσετε το φίλτρο για κάθε προφίλ. Εάν θέλετε να επαληθεύσετε οτι το φίλτρο είναι 
ενεργοποιημένο, μπορείτε να το κάνετε με την «Επαλήθευση της Ασφαλούς Αναζήτησης» στις ρυθμίσεις. Η 
επαλήθευση επιβεβαιώνει οτι το φίλτρο είναι ενεργό και και κλειδώνει ξανά τυχόν τομείς που έχουν 
ξεκλειδωθεί, ενώ επίσης κλειδώνει τυχόν νέους τομείς της Google. 
 
Πηγή: www.google.gr (μετάφραση στην Ελληνική γλώσσα από το Saferinternet.gr) 

 

 Η συμβουλή του μήνα: αποκλείστε ακατάλληλα αποτελέσματα αναζήτησης στη μηχανή Google 
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Πέντε χρόνια από την ίδρυση 
του YouTube  

Tο YouTube ιδρύθηκε τον Απρίλιο 
του 2005 απο τρεις φοιτητές, τους 
Τσαντ Χάρλει, Στιβ Τσεν και 

Γιαουέρντ Καρίμ, που προσπάθησαν έτσι να λύσουν το 
πρόβλημα πώς θα μοιράζονται βίντεο στο Διαδίκτυο με 
απλό τρόπο. Η ιδέα τους χρηματοδοτήθηκε από την 
εταιρεία Sequaial Capital  με 11 εκατομμύρια δολάρια. 
Το πρώτο βίντεο με τον τίτλο “Me at the Zoo”  έδειχνε 
τον Καρίμ στον ζωολογικό κήπο. H επένδυση ήταν 
κάτι παραπάνω από επικερδής. To 2006, το YouTube 
πέρασε στα χέρια της Google έναντι 1,6 δις δολαρίων. 

Το 2009 η επισκέψεις στην ιστοσελίδα ανά ημέρα 
ξεπέρασαν το 1 δις. Μόνο τον περασμένο Ιανουάριο 
10 εκατομμύρια χρηστών είχαν δει ή κατεβάσει στον 
υπολογιστή τους 13 δισεκατομμύρια βίντεο. Το 
YouTube είναι η τρίτη σε επισκεψιμότητα σελίδα στον 
κόσμο μετά το Google και το Facebook, ενώ είναι και 
το μεγαλύτερο αρχείο βίντεο στον κόσμο. Έχει πάνω 
από 170 εκατομύρια χρήστες, ενώ ένας χρήστης το 
μήνα παρακολουθεί κατά μέσο όρο 194 βίντεο. 

Τα βίντεο «ανεβαίνουν» από τον καθένα, χωρίς καμία 
ιεραρχία και με το δικαίωμα κάθε χρήστη να δει ότι 
θέλει, όποτε θέλει. Έτσι, το YouTube εγκαινίασε την 
εποχή που οι ίδιοι οι χρήστες ανεβάζουν το 
περιεχόμενο της ιστοσελίδας και έδωσε την ευκαιρία 
για εφήμερη δόξα σε αρκετούς (καταρρίπτοντας την 
θεωρία του Αντι Γουόρχολ για τα 15 λεπτά 
διασημότητας που αντιστοιχούν στον καθένα), ενώ τα 
επιτυχημένα βίντεο διαδίδονται  από στόμα σε στόμα 
και από ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σε ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο με ταχύτητα πολλών Mbps, καθιστώντας 
την πλατφόρμα ως το πιο δημιουργικό τόπο του 
κυβερνοχώρου, όπου εν μια νυχτί δημιουργούνται 
διασημότητες. 

Πηγές: Εφημερίδες «Τα Νέα» & «Έθνος της Κυριακής» 

 

 

Σε ποιο κόσμο ζεις; 

To νέο σποτ της δράσης 
Saferinternet.gr προβάλλει 
το ζήτημα της πολύωρης 
ενασχόλησης με τον 
υπολογιστή πέραν του 
δέοντος, που πολλές 
φορές έχει ως αποτέλεσμα 
να ξεχνάμε ή να μην 
μπορούμε πια να 
αντεπεξέλθουμε με την καθημερινότητά μας στον 
πραγματικό κόσμο. Το σποτ έχει δημιουργηθεί από το 
Γερμανικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου 
(klicksafe.de), έχει δε προσαρμοστεί και προβληθεί με 
μεγάλη επιτυχία σε πολλές Ευρωπαϊκές χώρες. 

Δείτε το σποτ στο 
http://www.youtube.com/watch?v=8hJpgtJMNBc 
 

Πράκτωρ... Facebook 

Οι Βρετανικές Μυστικές 
Υπηρεσίες ανακοίνωσαν ότι 
πρόκειται να  διώξουν τους 

πράκτορες που δεν είναι εξοικειωμένοι με τη 
σύγχρονη τεχνολογία και κυρίως με τις ιστοσελίδες 
κοινωνικής δικτύωσης, όπως το Facebook και το 
Twitter. Ο λόγος: ήδη οι τρομοκράτες χρησιμοποιούν 
πλέον αυτές τις ιστοσελίδες για να οργανώνουν τις 
πράξεις τους, άρα και «οι μυστικές υπηρεσίες πρέπει 
να είναι σε θέση να ανταποκρίνονται στις προκλήσεις 
των καιρών» όπως δήλωσε ο γενικός διευθυντής της 
υπηρεσίας, Τζόναθαν Εβανς. 

SPAM, made in USA 

Πρώτοι σε μηνύματα Spam είναι οι Η.Π.Α., 
διαψεύδοντας την μέχρι σήμερα αντίληψη ότι την 
πρωτοκαθεδρία για την αποστολή δισεκατομμυρίων 
ανεπιθύμητων e-mails κατείχαν η Κίνα και η Νιγηρία. 
Σύμφωνα με την εταιρεία Sophos, το 13% των 
μηνυμάτων που στέλνονται παγκοσμίως -- 
διαφημίζοντας από πορνογραφικές σελίδες και 
ερωτικά βοηθήματα, μέχρι ψεύτικα δώρα αξίας 
εκατομμυρίων δολαρίων -- προέρχονται από τις 
Η.Π.Α., ενώ μόλις το 1.5% από την Κίνα. 

Πηγή: Εφημερίδα «Ελεύθερος Τύπος» 

 Μικρά Νέα 


